

Santander, un trimestre.. PÉSETAS.	4-75
Provincias, tres meses.....	5-25
Ultramar, seis meses.....	25-00
Extranjero, seis meses.....	18-00

Número suelto, 5 céntimos

La Voz Montañesa

Redaccion y Administracion.

Calle de San Francisco, núm. 29, bajo.
Se admiten anuncios y comunicados á
precios convencionales.
La correspondencia dirijase al Director
del periódico.
Número suelto, 5 céntimos

Tercera época.—Año XV.— Núm. 3.922

SANTANDER

MIÉRCOLES 5 de OCTUBRE de 1887

INSTITUTO DE VACUNACION

Mendez-Núñez, 5.—Santander.

En este establecimiento, subvencionado por la excelentísima Diputación provincial y encargado por el excelentísimo Ayuntamiento de la vacunación municipal, se inocula to los los días y expenden tubos de linfa y pulpa á los precios siguientes:

Una inoculación.....	3 pesetas.
Un tubo de linfa.....	5 pesetas.
Tubos de pulpa.....	desde 10 " á 25 "

Para los pedidos, dirigirse al Establecimiento ó á la Botica del Puente. 8-8

ACADEMIA DE DERECHO Y NOTARIADO

bajo la dirección de

D. F. OLMEDO Y RODRIGUEZ

ABOGADO EN EJERCICIO

Cuesta del Hospital, núm. 2. segundo.

El alumbrado eléctrico en La Cruz Blanca

Poquísimas son las personas que en esta capital se habían apercibido de que en uno de sus más importantes establecimientos fabriles se había instalado con la mayor perfección el más asombroso invento de nuestra época: el alumbrado por medio de la divisibilidad de la luz eléctrica, según el sistema Edison.

Aun se sostienen discusiones acerca de la inseguridad, de las desventajas y de los inconvenientes del alumbrado eléctrico. Aun hay quien duda de la posibilidad de obtenerlo, por las inmensas dificultades que, á juicio de los que así piensan, ofrece su instalación. Y, sin embargo, hace dos meses que está funcionando en todas las dependencias de *La Cruz Blanca*, como evidente demostración de los milagros que está realizando la ciencia en el presente siglo.

¡Qué conquista más portentosa! ¡El rayo destructor, que, engendrado por las tempestades atmosféricas, representaba la ira de Dios contra los pecados de la humanidad, arrancado á las nubes por la mano del hombre para utilizarle en su servicio, adaptado á una infinidad de aplicaciones importantísimas!

El sábio cuanto modesto catedrático de Historia Natural del Instituto de Santander, nuestro querido amigo don José Escalante, es el que ha dirigido la instalación del alumbrado eléctrico en la fábrica de cerveza suiza con un éxito admirable, tanto más digno de admiración, cuanto que el señor Escalante, que tanto se interesa por el progreso de la clase obrera santedanera, de la que ha sido celosísimo profesor en la escuela de Artes y Oficios, ha querido que todos los trabajos fueran hechos *exclusivamente* por obreros de Santander, encargándose de los mismos, así como de la confección de muchas piezas y aparatos difíciles, los que trabajan en los talleres del aventajado industrial y notable obrero don Julian Torre.

Daremos á nuestros lectores una ligera idea de la instalación á que nos referimos.

Actualmente funcionan 50 lámparas de incandescencia y una de arco voltaico; pero la instalación está hecha de tal manera que cuando las necesidades lo exijan, se puede, en pocas horas, habilitar para el servicio dos lámparas más de arco y aumentar otras veinte de incandescencia.

Hay en el cuarto de máquinas, además de la *dinamo*, los aparatos de medida, regulación y distribución, constituyendo un conjunto distribuido de tal manera, que con solo comprimir algunos botones ó mover pequeñas palancas, el encargado de la máquina puede, á voluntad, dar ó quitar luz, aumentar ó disminuir la intensidad de esta sin que para ello tenga que preocuparse en lo más mínimo de alterar la marcha del motor general de la fábrica, de donde está tomada la fuerza del generador eléctrico.

Prescindiendo del cuarto de máquinas, á donde afluyen todas las líneas, por ninguna parte se ven conductores, á pesar de estar distribuido el alumbrado desde las bodegas subterráneas hasta los pisos altos, lo mismo en el interior que en el exterior, así en el edificio que ocupa la fábrica como en los accesorios separados de ella, como son los talleres de tonelería y carpintería, caballerizas, patios para carruajes, etc., etc., estando también dotado del mismo alumbrado un excelente establo situado á bastante distancia de las demás dependencias y está completamente separado de ellas.

Hay tal serie de conmutaciones establecidas en las diferentes líneas que, á voluntad, se puede encender ó apagar un número cualquiera de luces, según las necesidades lo exijan.

Se ven por todas partes aparatos de seguridad que ponen, lo mismo á la *dinamo* que á las líneas y á las lámparas, al abrigo de cualquiera avería que pudiese ocurrir, ya fuera producida por una corriente derivada, por un contacto fortuito ó por la electricidad atmosférica.

Se ha adoptado en la instalación todo género de precauciones para la mayor comodidad en el

servicio, y empleado aparatos (muchos de ellos originales y construidos en Santander) que aseguran grande economía y la mayor duración posible en las lámparas.

Lleva funcionando próximamente dos meses, sin que en este período de tiempo haya ocurrido la más insignificante alteración en la luz ni interrupción en el servicio.

Solo nos resta felicitar por tan brillante resultado al señor Escalante y á los que bajo su inteligente dirección han llevado á cabo la instalación mencionada.

Ecos políticos

Un periódico ministerial dice que son injustos los que censuran la real orden relativa á los alcoholes.

Y añade: «El señor ministro se ha propuesto impedir desde luego la importación de los procedentes de Suecia y Hamburgo, que entran en España como alemanes.»

¡Para que vean ustedes si es patriotismo el del gobierno!

Está ya fuera de toda duda que los alcoholes alemanes son altamente nocivos á la salud y que causan perturbaciones graves en el organismo.

Pues va el gobierno ¿y qué hace? Dicta una disposición encaminada á favorecer á los alcoholes alemanes contra la competencia que les hacen en España los de otros países.

Es decir, que Alemania es la única que tiene derecho á envenenar á los españoles...

¡Aviados estamos con estos gobiernos de la restauración!

Nos dejarán reventar á todos antes que desatender á las altas influencias que abogan por los intereses alemanes en la cuestión de los alcoholes!

¡Qué patriotismo y qué conciencia!

Leemos en *El Noticiero de Huelva* lo siguiente:

«¿Qué razón tiene el inspector de policía, señor don Juan Velez, para mandar á dos agentes á que detengan á nuestro director, intentando uno de ellos amarrarlo como á cualquier criminal, para conducirle á la inspección de vigilancia, donde se le dice que había sido mala interpretación de los agentes que recibieron la orden?»

El Resumen, para contestar:

«¿Qué razón? La misma que existe para que el contribuyente costee los banquetes y manebías de funcionarios ladrones y caciques sin vergüenza.»

Y para que los gobiernos ganen siempre las elecciones.
Y para que los ministros sean irresponsables de hecho.
Y para que los caciques devoren la hacienda provincial y municipal.
Y para que se cobren abusivamente los impuestos.
Y para que el tabaco cueste ocho veces lo que vale.
Y para que al general Terreros se le dé un título de Castilla.»

Suponemos que *El Noticiero de Huelva* se habrá quedado convencido con la contestación de *El Resumen*.

Pero, además, hay otra razón que justifica el procedimiento de aquel inspector de policía contra el director del colegio.

La de que dicho inspector, delegado del gobierno, ha cogido *muchos humos* por estar en tierra de ellos!

Una noticia de *La Correspondencia*:

«Ha venido á Madrid, desde Zarauz, en que ha pasado el verano, nuestro distinguido amigo el señor conde de Vía-Manuel, y en breve saldrá para Alicante, donde, como ya digimos, ha sido nombrado jefe del partido conservador de la provincia.»

Vamos, no es mal momio.

Esperamos á que publique la *Gaceta* el nombramiento para felicitar al señor conde de Vía-Manuel.

De *El Resumen*:

«En vez de desvanecerse arrecian hoy los rumores referentes á orden público; y como es consiguiente, se acentúan y son mayores las precauciones adoptadas por el gobierno.»

No se cita hecho alguno concreto, ni se indica el punto ó puntos donde el gobierno abraza mayores temores; lo que únicamente se sabe es que la vigilancia es mucha, y las medidas de precaución casi idénticas á cuando llega ese momento en que no «hay hora segura.»

En Madrid no ha tenido nunca «hora segura» nadie.

Va por la calle cualquiera con levita ó paletó, le pide fuego un gatera, y poco despues se entera de que le falta el reloj!

Segun nuestro corresponsal telegráfico nos anunciaba ayer, insistiese en que había fallecido el emperador de Marruecos.

Segun los periódicos que recibimos anoche el emperador de Marruecos se halla completamente restablecido.

Por sí ó por no, el gobierno dispuso la salida del regimiento de infantería de Vad-Ras y el batallón de cazadores de Segorbe para reforzar las guarniciones de Ceuta y Melilla en la prevision de graves perturbaciones en aquel país.

Lo cual que la salida precipitada de estas tropas dió lugar á que se sospechara en Madrid que se había alterado el orden en alguna población andaluza.

Claro es que ya está bien demostrado que no se ha alterado el orden en ninguna parte.

Pero, si en efecto, el emperador de Marruecos no se ha muerto, sino que al contrario, goza de perfecta salud, queda en pié la duda de si las tropas han salido de Madrid por prevision exagerada del gobierno ó por aprovechar la ocasión como pretexto para llevar refuerzos á Andalucía.

No nos quebreemos la cabeza con cavilaciones, que ello dirá.

Ha vuelto á encargarse de la dirección de nuestro apreciable colega *El Resumen*, nuestro distinguido compañero en la prensa don Augusto Suarez de Figueroa, completamente restablecido de la herida que sufrió con motivo de un desgraciado accidente.

Saludamos y felicitamos al pundonoroso caballero y al ilustrado periodista señor Figueroa.

La Epoca dice que no permitirá Dios que el señor Zorrilla venga á regenerar este país. (Con ironía, por supuesto).

No sabemos si será el señor Zorrilla ó quien será; pero lo indudable es que alguno ha de venir á regenerarlo todo, que buena falta hace.

Lo contrario es suponer profiriendo una blasfemia, que es Dios correligionario de Sagasta ó de Silvela!

Hay muchas probabilidades, segun dice un periódico, de que el *lord mayor* de Londres, ó como si dijéramos, el Colongues de aquella capital que empezará á ejercer en Noviembre, sea católico.

Demostración práctica de lo que decíamos ayer. En las naciones civilizadas eso de la Religión se deja á la conciencia de cada individuo, sin que á los demás les importe un rábano que piense como quiera.

Es decir que en Londres se quiere un alcalde que cuide de la limpieza de las calles y haga de su conciencia lo que mejor le acomode.

Aquí es al revés.

En este país los alcaldes necesitan, antes que todo, atender á la limpieza de su alma, aunque las calles estén siempre llenas de basura.

¡Cualquier día en esta nación católica iban á sufrir los vecinos de un pueblo un alcalde protestante!

¡Jamás! ¡Sería un insulto á la sacrosanta Religión de nuestros mayores!

Carta de Madrid

3 de Octubre de 1887.

Mi estimado compañero: En los *meetings* coalicionistas celebrados ayer en Valencia y en esta corte se acordó, no sin algunas protestas por parte del público que asistió á los mismos, la conveniencia de que no se rompiera la coalición, hoy más necesaria que nunca para cumplir los fines que se proponen los partidos revolucionarios.

Sin embargo, los hombres más importantes del zorrillismo no se hacían ilusiones respecto al *meeting* de ayer; evidentemente, los salmeronianos y federales que en esta reunión protestaban á cada paso, niegan el carácter de concordia que se le quiso dar al acto, y demuestran que no quieren una concordia basada, como ellos dicen, en la sumisión incondicional al señor Zorrilla.

Los partidarios de la coalición, en particular los orgánicos, se proponen continuar la campaña emprendida ayer; al efecto llevarán á cabo una serie de *meetings* en las poblaciones más importantes de España, procurando aislar á los jefes señores Castelar, Salmeron y Pi del elemento revolucionario, que en lo sucesivo no deberá tener más dirección que la del señor Ruiz Zorrilla. Estas, al menos, son mis noticias, que tengo por ciertas, pues el conducto por que vienen me merecen entero crédito.

Anoche circularon rumores de que en Sevilla había ocurrido algo desagradable relacionado con la cuestión de orden público; la noticia, sin embargo, era rotundamente negada en los centros oficiales, donde se dijo que las fuerzas militares que hoy saldrían para Andalucía iban destinadas á nuestras posesiones de Africa, con objeto de hacer respetar nuestra bandera, en el caso de que sobreviniese el fallecimiento del emperador de Marruecos.

Sobre este punto la prensa oficiosa ha sido la primera en dar la voz de alarma, como lo demuestra el suelto de *La Iberia* de anoche, en que, partiendo del supuesto de que el sultan ha muerto, se indica la conveniencia de movilizar una parte del ejército en evitación de contin-

gencias de cierta clase.

El optimismo de muchos ministeriales es tal al tratar de este asunto, que ni siquiera creen necesario que se refuerce la guarnición en nuestras plazas de Africa; por fortuna, dentro del gabinete hay varios ministros que no opinan así, y que están dispuestos á pecar mejor de prevenidos que de descuidados. Es lo que debe ser.

Han producido dolorosa impresión en todo el mundo las relaciones que hace un periódico sobre la conducta que se sigue en el hospital general con el presbítero Galeote. Este ingresó en el establecimiento para ser observado á las diez de la noche del 30 de Setiembre último; se le metió en su encierro sin una gota de agua ni un pedazo de pan, y cuando á las nueve de la mañana del día siguiente se presentó la familia en el hospital, difijose que allí no había orden de dar nada al reo. Como Galeote cayera enfermo despues de una noche de delirio, se llamó al médico de guardia, y este dijo que no le era posible cumplir su deber, porque tenia prohibición de entrar en la habitación del reo; en vista de esto, se llamó al señor Búrgos, médico de la Cárcel-modelo, el cual llegó á las nueve de la noche y recetó al enfermo; pero las puertas de la prisión se cerraron de nuevo, y ni se administró la medicina á Galeote, ni se le proporcionó alimento alguno.

Si la anterior noticia es cierta, no hay palabras con que censurar la conducta seguida por los empleados del Hospital General con el tristemente célebre presbítero; una cosa es que se le vigile cuidadosamente y otra apurar con él los extremos de la crueldad. Hoy se decía que se habían dictado las órdenes oportunas á fin de que cesase este estado de cosas.

Desde hace dos días, los enemigos de la crisis se encuentran muy confiados en que esta no se planteará por ahora; esperan que el señor Leon y Castillo, lo mismo que el señor Balaguer y el general Cassola, aplazarán sus disgustos para mejor ocasión y accederán á las indicaciones del jefe del Gobierno, que, por el estado de su ánimo con motivo de la muerte de su señor padre, no está para ocuparse de muchas cuestiones candentes de la política.

Estas son, al menos, las noticias que de Logroño ha traído el señor Navarro Rodrigo, y como el ministro de Fomento es de los que no querían que se planteara la modificación ministerial, dicho se está que procura hacer participes á sus compañeros de lo mismo que él cree. Sin embargo, otros políticos entienden que la crisis no se puede aplazar, y que pasados unos días, el mismo señor Sagasta comprenderá la necesidad de plantearla y resolverla de la mejor manera posible; de otro modo, añaden, tal vez fracasaría la política liberal antes del comienzo de la próxima legislatura.

El señor Sagasta y el ministro de Fomento llegarán mañana á esta capital, celebrándose por la noche Consejo de ministros.

Si el cansancio del señor Sagasta no le permitiera presidir el Consejo, este se celebrará indudablemente el miércoles por la noche.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama:

Manila 1.º de Octubre.—El gobernador general de Filipinas al ministro de Ultramar:

El retraso de los telegramas obedece á estar interrumpido el cable. En Palaos nada ha ocurrido; ni hay guarnición ni misiones.

En Ponape y Yap no ha muerto, ni de enfermedad ni de hambre, persona alguna; solo en Yap falleció el día 23 de Junio, y á consecuencia de una úlcera, un alférez.

El gobernador de Yap, en comunicación y carta del 13 de Setiembre, dice no ocurrió novedad alguna.

Sobre las noticias referentes á la cuestión de Marruecos, se han cotizado esta tarde en los círculos políticos comentándose bastante y siendo el único tema de las conversaciones.

Nosotros hemos procurado recoger todas las impresiones, incluso las ministeriales, y de ello resulta lo siguiente:

Hasta ahora ha salido el primer batallón del regimiento de infantería Wad-Ras, núm. 53, con destino á Tarifa, verificándolo también el segundo para Ceuta. El batallón cazadores de Segorbe lo verificará mañana ó pasado, lo más tarde, en dirección á Cádiz.

Además parece ser que se movilizarán 48 batallones para componer 16 brigadas de á tres batallones cada una que se distribuirán entre las provincias de Andalucía y posesiones españolas de Africa.

El gobierno, segun se decía, tiene el pensamiento de enviar á las aguas africanas de las costas de Marruecos, algunos de nuestros bu-

ques de guerra, para lo cual celebrarán en breve una conterencia los ministros de Guerra y Marina.

Influye á que esto suceda, el que los gobiernos francés é inglés han dado las oportunas órdenes para que varios buques de sus respectivas flotas acudan á las mencionadas aguas, para estar á la expectativa de cualquier contingencia desagradable que pudiera surgir y dar origen la muerte de Muley Hassan.

La prevision de estos dos gobiernos ha servido de ejemplo al nuestro, el que no tiene inconveniente en atender á la defensa de nuestro pabellon, si por un incidente cualquiera, los kábilas marroquíes pretendieran atacar el honor nacional.

Estas especies eran vertidas en los círculos políticos y de ellas nos hacemos eco con las naturales reservas y dispuestos á rectificar cualquier error en que pudiéramos incurrir inconscientemente.

A la hora que cierró esta me comunican que en el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama participando la muerte del emperador de Marruecos.

De usted afectísimo, *El Corresponsal.*

Noticias

Un crimen

A las nueve de la noche del domingo último fué herido de gravedad en la calle del Canton, de Santillana, un jóven de 20 años, llamado Ananías Arias Ruiz.

Personada en el sitio de la ocurrencia la guardia de aquel puesto al tener conocimiento del crimen, se enteró de que el herido había sido recogido por su familia y de que había fallecido á los pocos momentos.

Despues de hechas las correspondientes averiguaciones por la referida guardia, fué detenido, como presunto autor del crimen, un jóven llamado Manuel Gomez Trueba, de diecinueve años, observándosele manchas de sangre en la mano derecha y en la manga del mismo lado de la chaqueta.

En el lugar del suceso fué hallada una navaja jerezana de regulares dimensiones tambien ensangrentada.

El presunto autor del crimen, su chaqueta y el arma encontrada, fueron puestos á disposicion del juez municipal de aquel distrito, así como tambien lo fueron, por suponerseles cómplices, dos sujetos más, llamados José Gomez Gonzalez y Andrés Fernandez Orefa.

El dia 24 del actual, á las diez de la mañana, se verificará en el ayuntamiento de Peñarrubia, bajo la presidencia del alcalde, la subasta de cuatro robes valorados en 185 pesetas, los cuales proceden de corta fraudulenta y se hallan en el monte de Fontaron, sitio de Tanabo, en el pueblo de Cicero.

El encargado de un almacén de harinas, situado en la calle del Mar, dió ayer mañana á otro sugeto un golpe con una pesa en el costado izquierdo.

El agredido fué visitado por el médico señor Lizarralde y mandado retirarse á su casa.

En la secretaria del ayuntamiento de Colindres se hallan expuestas al público, por término de quince dias, las cuentas municipales ordinarias correspondientes á los años económicos de 1882 á 83, 83 á 84 y 84 á 85.

Se ha hecho cargo interinamente de la presidencia de esta Audiencia, don César Hermosa y Muñoz, por ausencia del propietario don Pellegriñ G. Alvarez.

En una panadería de la calle de Búrgos se hallaba ayer á las doce de la mañana un jóven de 20 años golpeando á la esposa del dueño del establecimiento y dirigiendo al marido palabras injuriosas.

Pedido por los maltratados cónyuges el auxilio de la policia, se presentaron en el sitio de la ocurrencia dos guardias municipales, los cuales instaron al malhumorado jóven á que saliese del establecimiento. En vez de obedecer el Fierabrás de nuevo cuño, se abalanzó sobre uno de los guardias y le pegó una bofetada en la sien derecha, haciéndole caer al suelo vertiendo sangre; no contento con esto todavía, le echó mano á una parte que Zola no tendria inconveniente en señalar y le arrancó pedazos del pantalón y el calzoncillo.

Tambien abofetó al otro guardia y á otro más que se presentó en auxilio de sus compañeros.

Amarrado fuertemente por los brazos fué colocado en un carro y conducido al cuartó de prevencion, donde quedó á disposicion de la alcaldía.

Los agredidos fueron curados en la botica de Socorro del Oeste, retirándose despues á sus casas.

Durante la semana última se han invertido en obras públicas municipales 129 pesetas con 40 céntimos.

Ha tomado posesion de su destino el ayudante-capataz del penal de Santoña don Antonio

Gomez Rodriguez, que ejercia igual cargo en el de Búrgos.

En casa de don Luis Faura, que vive en la calle Padilla, núm. 18, se encuentra depositado un cordero que fué recogido ayer tarde por hallarse abandonado.

Ha vuelto á ser denunciada á la alcaldía, por suponersele amenazando ruina, la casa llamada de la Cueva, que en la plaza Nueva se halla situada.

Efectivamente: falta hace que se vea por el arquitecto municipal si esa casa, á la que cuadra bien el nombre que lleva, reúne condiciones de seguridad, para que se proceda á su derribo si, como es probable, carece de ellas.

Esa casucha es un borron en el sitio que se halla ocupando.

Habiendo revocado la comision provincial un acuerdo del ayuntamiento de Villafuere por el que se declaró soldados sortejables en el reemplazo del año actual á los mozos Manuel Perez Pacheco, Alonso Ruiz, Francisco Rodriguez Garcia, Ramon Güemes Herrero, Serafin Herbas Gutierrez y Gregorio Alonso Bärdena, se les llama para que sean nuevamente clasificados en aquella casa consistorial el domingo 30 del corriente, á las nueve de la mañana.

Han sido denunciados á la alcaldía un carretero que iba por la calle de Cervantes montado en su vehículo, el cual corria á todo correr; otro que iba montado igualmente por la cuesta de la Atalaya, y cuyo carro carecia del tarjeton de ritual; tres pescaderias que vendian bonito por esas calles de Dios; las cunetas de la calle de Mendez-Núñez, que se hallan necesitadas de reparacion; una vecina de Ruamenor, otra del Puente y otra de la Ribera, que tenian ropas puestas á secar á la parte exterior de sus respectivos balcones, y un imbornal de la calle de Becedo, que se halla atragantado.

Pronto se anunciará en la *Gaceta de Madrid* y en los *Boletines Oficiales* de esta provincia y la de Bilbao la subasta pública para la contratacion del servicio de conduccion de la correspondencia en carruaje entre la oficina de correos de Santander y la de Bilbao, por Laredo; y á caballo, entre la de Bärdena de Cicero, por la Hijuela, bajo el tipo de 14.000 pesetas anuales y demás condiciones preestablecidas.

Ha sido acordada la traslacion á la cárcel de esta ciudad, para asistir como procesados á un juicio oral, de los confinados Estanislao y Félix Alvarez Martinez, desde el penal de Taragona; Manuel Reina Dominguez, desde el de Zaragoza, y Francisco Diaz Almendro, desde el de Ceuta.

A propósito de los casos sospechosos de Barcelona, dice *El Monitor* de ayer:

«Háblese, pues, claro, y sepa todo el mundo á qué atenerse, pues la incertidumbre en estos casos es más perjudicial que la misma verdad.»

El Diluvio, por su parte, se hace eco de dos versiones. Una es que el marido de la fallecida en la Barceloneta, ocupado en la carga y descarga de los vapores de la Compañia Transatlántica, trabajó recientemente en la carga y descarga del *Santo Domingo*, que llegó á aquel puerto con dos pasajeros menos de los que embarcó en Manila un coronel y un magistrado, cuyos cadáveres fueron á parar al agua, ignorándose de qué enfermedad fué su muerte; pues el capitán del buque no dió noticia oficial de tan grave asunto. Sintióse enfermo el trabajador en cuestion y á poco su mujer, ambos con vómito y diarrea, y el parte facultativo dado á las autoridades motivó las medidas de aislamiento dictadas por el gobernador. Segun la otra version, no trabajó el enfermo en la descarga del *Santo Domingo*, sino en la de un buque procedente de Italia.

Con destino á la Sociedad Española de Salvamento de naufragos se han recibido en el ministerio de Marina letras procedentes del Río de la Plata por valor de 3.000 pesos.

Toros para el público

«Huesca 2 (6-20 t.)» — En la corrida de toros celebrada esta tarde ha ocurrido un incidente, cuyas consecuencias han podido ser gravísimas.

El primer toro de los seis que habian de ser lidiados era de muchos piés, y apenas comenzada la suerte de varas, saltó desde el redondel á uno de los tendidos que se encontraba literalmente ocupado por el público.

La mayor confusion y desórden reinó en la plaza.

Por fortuna no hubo que lamentar grandes desgracias, pues solo resultaron algunos contusos y dos heridos leves.

El toro ganó la salida y escapó al campo, adonde es perseguido.

Las Novedades, de Nueva York, que ayer recibimos, publica las siguientes noticias de Cuba:

«Habana 17 de Setiembre.—Ha terminado el proceso criminal de Cirilo Pouble, acusado de conspirar contra el gobierno. El tribunal le halló culpable y le sentenció á cadena perpétua; pero la sentencia, gracias á la habilidad de su

defensor, se limitará á tres años, seis meses y veintitún dias de prision y al pago de costas.»

«Habana 17 de Setiembre.—El mercado de azúcares ha regido sostenido durante la semana. Los tenedores están convencidos de que los precios subirán en breve y no se muestran dispuestos á aceptar ofertas que no estén á la altura de sus aspiraciones. Las transacciones son por esta razon muy limitadas y los precios nominales.

Cambios firmes.

Oro español; de 236 1/2 y 236 3/4.

El dia 20 del actual, á las doce de la mañana, se sacarán por segunda vez á pública subasta en la sala-audiencia del juzgado de primera instancia de Villacarriedo, con la rebaja del 25 por 100 de la tasacion, varias fincas embargadas á Juan Pardo Sainz, vecino de Pomalueno, para pago de costas que le fueron impuestas en causa por desobediencia á la autoridad.

En la administracion central de correos (Madrid) se halla detenida una carta para don Agustin Muñoz, de esta localidad.

Ha sido nombrado fiscal permanente de causas de la plaza militar de Santander el comandante don Joaquin Blanco.

Hemos visto una hoja impresa, publicada en esta ciudad por el sub-delegado de Veterinaria don Manuel Varela, en la que se combate con atinadas consideraciones, una disposicion contenida en el Reglamento Orgánico de la Sanidad marítima, y por virtud de la cual se encomienda á los médicos de ese ramo el reconocimiento de las carnes y grasas de cerdo procedentes de los Estados-Unidos y de Alemania, cosa que hasta ahora se hallaba confiada á los profesores veterinarios.

El autor de la hoja espera, y no va descamado, que será pronto anulada esta disposicion, en gracia á las razones que existen para ello.

Gerardo Sabater

Este jóven periodista ha fallecido ayer en el inmediato pueblo de Bezana, víctima de una penosa enfermedad que le acarreó la triste situacion en que se hallaba sumido desde hace algunos meses.

¡Pobre Gerardo! Niño aun, sin familia, por que habia perdido uno á uno todos los seres que le amaban, llevaba reflejadas en su rostro las angustias que le afligian al verse solo y aislado en este mundo de miserias.

De nada le sirvió, para librarse del cruel martirio del hambre y de la desnudez, aquel talento que se manifestaba en sus trabajos periodísticos y aquel corazon del que surgian sentimientos elevados y generosos.

¡Talento y virtud! Estos títulos no se cotizan en las Bolsas.

Gerardo Sabater habia sido redactor del periódico carlista de esta localidad y profesaba estas ideas. A pesar de esto, el que escribe estas líneas, tristemente impresionado por la noticia del funesto desenlace de su enfermedad, le profesaba verdadero cariño, inspirado por su nobilísimo carácter y por la desgracia de la soledad en que vivia.

Ya que no hayan regado su frio cadáver las lágrimas de una madre, de un hermano, de un padre amoroso, no le falten siquiera al pobre Gerardo las del amigo y del compañero!

Audiencia

SALA PRIMERA

Ante esta Sala se celebrará hoy el juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Villacarriedo, por delito de lesiones, contra Higinio Garcia Trueba y otro.

La defensa de estos corre á cargo del letrado señor Gutierrez Colomer.

*

Por auto de la Sala segunda del Supremo Tribunal se ha declarado desestimado con las costas el recurso de casacion, por infraccion de ley, preparado por Manuel Grancedo y otros contra sentencia de la Seccion primera de esta audiencia, dictada en causa seguida á los mismos, procedente del juzgado instructor de Santoña, por delito de escándalo público.

SALA SEGUNDA

Mateo Gonzalez Diaz (a) *Gibelo*, procesado en el juzgado instructor de Reinosa, por delito de lesiones menos graves, ha sido condenado á la pena de dos meses y un dia de arresto mayor, accesorias, costas é indemnizacion de 22 pesetas al ofendido Alfredo Amor, segun sentencia dictada por la Sala segunda de conformidad con las partes.

LLEGAR Á TIEMPO

(HISTORIETA VULGAR)

(Conclusion)

Juan continuó dando en la campaña contra pruebas fehacientes de singular de singular denude. Casi siempre que su compañía ó su batallon tomaba posiciones al enemigo, Juan era el primero que ponía sobre ellas su planta victoriosa. Así es que no pasaba año sin que obtuviera uno ó dos ascensos.

Quando la guerra civil estaba ya á punto de

darse por terminada, el jóven ex recluta era nada menos que capitán. Para los vecinos de L*** no habia pasado todavia de simple sargento, porque siempre se abstuvo, desde la muerte de su padre, de dar á ninguno de ellos noticias del rango que ocupaba en las filas del ejército.

No era nada vanidoso, y obraba así en conformidad con su sencillez de costumbres.

Creyéndose ya digno de ser esposo de Rosalía, escribió una carta á Pedro Sanchez, en la que le manifestaba su propósito con respecto á la jóven.

Esta carta, despues de los preliminares de costumbre, decia así:

«Hace algunos años que su hija y yo nos amamos en secreto. Si yo continuara siendo un pobre campesino, sin más patrimonio que el corto producto de mi trabajo, trataria de sofocar á toda costa el amor que profeso á su hija. Pero hoy no son iguales las circunstancias, y el puesto que ocupo en el ejército me permite aspirar á la mano de Rosalía.

«Tenga V. la bondad de decirme si se halla dispuesto á consentir que el matrimonio sancione la felicidad de ambos amantes.»

Juan ocultaba tambien en esta carta, no sé si por olvido ó intencionalmente, el grado que tenia en el ejército.

Todo era posible.

El efecto que la lectura de la carta reproducida anteriormente causó en el ánimo de Pedro Sanchez, no es para descrito.

—¡Demonio! —exclamaba el padre de Rosalía estrujando el manuscrito entre sus dedos crispados por la cólera. —¡No creí que llegase á tal punto la audacia de ese monigote! ¿Si creará el infeliz que por el hecho de ser un simple sargentillo puede alcanzar el cielo con las manos? ¡Ya le diré yo quién es Pedro Sanchez!

En aquel momento recordó que Agustin Lopez, un mozo de familia muy bien acomodada de la aldea, venia galanteando á Rosalía desde que Juan se hallaba ausente.

—Debo conocer las intenciones de Agustin —murmuró— antes de dar en este asunto un paso decisivo.

Pocos dias despues, el mismo Agustin se presentó en casa de Pedro Sanchez á solicitar la mano de Rosalía.

—Por mi parte —dijo el padre de la jóven— no hay obstáculo ninguno para que ese matrimonio se efectúe. Si la chica es gustosa, ¡adelante con los faroles!

—Ella —respondió Agustin— está ciegameamente enamorada del sargentillo; ¡como si el muy pobrete pudiera sostenerla en el rango que á ustedes corresponde!

—Eso ya se arreglará —repuso Pedro Sanchez con voz firme.

Desde este momento el padre de Rosalía procuró y consiguió detener mañosamente todas las cartas que á nombre de la jóven llegaban á L***, é hizo correr la voz de que Juan habia muerto en una refriega sostenida contra las huestes de don Carlos.

Quando esta miserable patraña llegó á oídos de Rosalía, la pobre jóven estuvo á punto de volverse loca.

Pedro Sanchez trató de consolar á su hija haciéndole entrever un porvenir lleno de ventura; pero la triste jóven, preocupada siempre con el recuerdo de Juan Perez, no conseguia hallarse libre del acerbo dolor que habia echado hondos raíces en su alma.

—No seas tonta —le decia su padre;— los muertos no han de resucitar. Agustin es buen muchacho, rico por contera, y seréis felices si los lazos del matrimonio unen vuestros corazones.

La jóven permanecía silenciosa y triste.

Al fin, los repetidos consejos de su padre le hicieron aceptar, no sin disgusto, el matrimonio que se le proponia.

¿Cómo resistirse?

**

Mientras esto ocurría en la aldea, Juan estaba en vano de averiguar el motivo del silencio de su amada.

—Me explico —solia decirse— que á don Pedro le haya sentado mal la carta en que le pedí la mano de Rosalía, porque al fin ese hombre es vanidoso hasta dejarlo de sobra; pero, ¿qué motivos tiene mi amada para no escribirme?

Y el pobre Juan, para consolarse de algun modo, concluía por atribuir el hecho de no llegar cartas á sus manos al mal servicio de comunicaciones.

En esto se dió la guerra civil por terminada, y Juan obtuvo el grado de comandante.

No reteniéndole ningun asunto en el que fué campo de batalla, adquirió permiso para regresar á la aldea.

Dos dias despues veíase galopar por la carretera que conduce á L*** un brioso caballo, sobre el cual cabalgaba el jóven comandante vestido de uniforme.

No bien pisó Juan el suelo donde habia nacido y habia pasado los mejores años de su existencia, cuando hallóse con un antiguo camarada que se descubrió al verle llegar.

—¡Hola, Roquel! —le dijo Juan con cariñoso acento.— ¿Por qué te descubres?

—¡Cómo! —replicó el interrogado, no que-

riendo dar crédito a sus ojos. —¿Es usted Don Juan? ¡Pues si decían que usted había muerto!... ¡Pobre Rosalía! ¡Cómo va a alegrarse cuando le vea a usted!... Pero, ahora que me acuerdo, ¿no sabe usted que hoy se casa con Agustín Lopez?...

—¿Ella?—preguntó Juan estremeciéndose como si le hubiera picado una víbora.

—Sí, señor; Rosalía se casa hoy con Agustín. ¿No lo sabía usted? ¡Ya estarán en el templo!...

Juan no quiso oír más. Despidióse de su antiguo camarada y hundió fuertemente las espuelas en los ijares del caballo, poniéndole en camino de la iglesia.

Al llegar al vestíbulo, ató el callo á un árbol próximo y penetró en el templo.

Rosalía oyó el ruido que produjo Juan con las espuelas al entrar, y fijó con vivísimo interés sus hermosos ojos en el recién llegado.

Pronto reconoció á Juan.

La sorpresa de Rosalía al ver á su antiguo amante no tuvo límites.

En aquel momento el sacerdote hacia á la jóven la siguiente pregunta:

—¿Quiere usted por esposo á Agustín Lopez? —¡No!—contestó la jóven con voz clara y energética.

Todos los presentes quedaron atónitos al oír esta inesperada contestación.

—¿Cómo es eso?—balbuceó Agustín con rabia mal comprimida.

—¡Imbécil!—exclamó Rosalía fuera de sí.—¿No ves que está aquí el, Juan, mi verdadero amante? —¿Dónde?—preguntaron varias personas á la vez.

—¡Aquí!—respondió Juan presentándose á la comitiva.—Ya veis—añadió—que esta boda no puede efectuarse.

El jóven militar, con sus galones relucientes y las meritorias cruces que pendían de su pecho, causó grande asombro entre aquellos sencillos aldeanos.

Agustín, por decir algo que estuviese en armonía con lo crítico de las circunstancias, prometió solemnemente que había de vengarse, y salió presuroso de la iglesia.

Pocos momentos después todos los vecinos de L*** sabían que la boda de Rosalía y Agustín se había deshecho; que la muerte de Juan había sido una invención propalada por Pedro Sánchez, y que el su uestro difunto había regresado á su país natal con los galones de comandante del ejército.

Rosalía y Juan se han casado y son felices como nunca.

Pedro Sánchez, que no opuso últimamente resistencia á esta union, suele decir á Juan, dándole con simulado cariño una palmadita en el hombro:

—Pero, muchacho, ¿cuándo llegas á general? ALVARO ORTIZ.

Pacotilla

El partido canovista no sabe si entristecerse ó si llenarse de júbilo con la boda de su jefe.

Desde que anda enamorado ó arreglando los papeles no se cuida del partido y abandonado lo tiene.

Aunque sabe que la crisis se impone seguramente, él solo piensa en su novia como si fuera un cadete.

Claro es que esto solivianta á sus partidarios fieles que estarán desprevenidos si la crisis sobreviene.

Y perderán los empleos que ya esperan impacientes porque las botas se rompen y las capas no parecen.

¡Qué horror si los izquierdistas con Paco Romero al frente sustituyen á Sagasta por el casamiento ese.

Ahora lo que les preocupa es saber si el eminente después de las bendiciones se consagrará á sus huéspedes ó ya el resto de sus días pasará constantemente á la vera de su esposa y de sus futuros nenes.

Por eso los canovistas no saben si entristecerse ó si llenarse de júbilo con la boda de su jefe.

De todos modos proyectan en ocasion tan solemne regalar á don Antonio algo que su amor recuerde.

Nada mejor para eso, si aceptable les parece, que una estatua suya en traje de Apolo de Belvederel

¡Vaya una noticia! ¡Que circulan duros y pesetas falsos con el busto de don Alfonso!

¡Como si fuera una noticia de interés general.

Eso no les importa más que á cuatro capitalistas que aun tienen duros y pesetas.

A los demás, mientras no nos falsifiquen los perros chicos...

Al sonar esta noche las nueve y media estarán reunidas las costureras.

¿Qué adoptarán por último las congregadas?

¿Será los pantalones ó las enaguas?

Un alemán ha sido sorprendido en la iglesia de la catedral de Orense en el acto de sustraer algunas monedas de un cepillo del templo.

¡Claro! Desde que se apoderaron de las Carolinas se figuran que todo es suyo.

Por lo demás, á mí no me sorprende que haya quien saque el dinero de los cepillos de las Animas.

Lo que me extraña es que haya todavía quien lo eche, sabiendo que las Animas no ven un cuarto!

¡Así es como se les enseña, así!

En la iglesia de Molins del Rey la emprendió un predicador con las escuelas laicas, diciendo que á los niños que á ellas concurren se les enseña el camino de presidio y despues añadió otra porción de barbaridades.

Conque uno de los concurrentes exclamó:

—Miente usted Y no fué lo peor esto para el presbítero, sino que la mayor parte de los fieles se adhirió á la protesta, que salió de labios de una persona muy ilustrada y conocida en la población.

Pues luego dijo otro que es diputado:

—El señor tiene razon, sí; miente usted. Vamos, que el curita se quedó corrido y tuvo que abandonar la cátedra.

Ahora dirá á sus solas con buen chirimén:

—¡No meto yo más bolas manque me emplumen!

BANOS, DUCHA
Santa Lucia, núm. 1

Alcance telegráfico

Paris 3

Las primeras sesiones de la Cámara de diputados prometen ser muy animadas.

Las derechas se proponen combatir las reducciones en el presupuesto del clero, y los radicales se proponen suscitar serios conflictos al gobierno para ver si consiguen derribarlo.

Aunque la situación del ministerio parece precaria, los síntomas de paz que se manifiestan de una manera evidente, contribuyen al alza de los valores públicos.

El 3 por 100 francés ha abierto en la Bolsa de hoy á 82'32, es decir, 12 céntimos más alto que el sábado, á pesar del alza que tuvo en dicho día.

Los fondos españoles muy firmes, con un alza hoy de 25 céntimos en el 4 por 100 exterior.

La alta banca contribuye al movimiento general de alza.

Londres 3

El Standard de esta mañana se congratula de la entrevista del señor Crispi con el príncipe de Bismarck.

Considera la participacion de Italia en la alianza austro-alemana, como un medio que contribuirá á tener á raya al partido nacional ruso.

Añade que este había tomado nuevo aliento con el resultado de las elecciones de Servia, donde ha obtenido el triunfo el partido favorable á Rusia y hostil á la influencia austriaca.

—El Daily News anuncia hoy que se agita la idea de celebrar una conferencia en San Petersburgo, encargada de resolver la cuestion búlgara.

Roma 3

La prensa liberal avanzada combate enérgicamente la alianza de Italia con Austria y Alemania.

Algunos periódicos dudan que el viaje del señor Crispi á Friederick Srhue terga por objeto afianzarla.

Las supuestas proposiciones del príncipe de Bismarck para resolver la cuestion romana han levantado aquí gran polvareda.

Nada puede decirse concretamente sobre ellas por más que hay fundados motivos para creer que existen.

Londres 3

Un despacho de San Pablo de Landa da algunos detalles sobre el viaje de Enrique Stanley por el Africa central.

Dice que el célebre explorador norte-americano continúa avanzando, haciendo jornadas de 20 kilometros, sin encontrar más obstáculos que los que ofrece la topografía del país, pues los indígenas se muestran en actitud pacífica

Todo hace esperar, pues, que el intrépido viajero conseguirá llegar hasta las orillas del Nilo blanco, donde se encuentra Emin-Bay, y poner á este en salvo.

Constantinopla 3

Los cuatro ingleses secuestrados por una partida de bandoleros en las inmediaciones de Smirna, han sido puestos en libertad mediante un rescate de 750 libras esterlinas.

Telegramas

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Madrid 4 (5-25 t.)

Los periódicos ingleses aplauden la triple alianza de Alemania, Austria é Italia; dicen que Inglaterra permanecerá en expectacion amistosa, y consideran garantizada la paz europea.

Madrid 4 (5-30 t.)

Segun noticias de Viena acerca de las conferencias celebradas últimamente en Friedrik-Sruhe, el pensamiento de Bismarck es que Italia neutralice el poderío de Francia en el Mediterráneo en caso de que estallase la guerra franco-alemana.

Italia ocupará á Túnez.

Madrid 4 (10-30 n.)

Inglaterra se halla disgustada con las conferencias que se han celebrado en Friedrik-Sruhe y sospecha que Bismarck trata de ofrecer á Italia las ventajas en el Mediterráneo. Ha declinado la invitacion de entrar en la triple alianza.

Madrid 4 (10-35 n.)

Se ha sentido un violento terremoto en la Grecia continental, Islas Jónicas y Ciclades, y sacudidas menos fuertes en el Peloponeso.

Reina gran pánico en Atenas.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias personales.

F.

Madrid 5 (1 m.)

El señor Sagasta ha llegado á Madrid, retirándose á su domicilio.

Es probable que el juéves se celebre Consejo de ministros.

Continúa ignorándose el estado del sultan de Marruecos. Las medidas adoptadas por nuestro gobierno han sido únicamente de precaucion.

Resulta falsa la noticia dada sobre la agitacion de las kábilas próximas á Melilla. Las tropas españolas permanecerán en Tarifa y Algeciras.

Madrid 5 (1-30 m.)

El casamiento del señor Cánovas se verificará el día 20 del corriente.

Asegúrase que Inglaterra enviará á Tánger la escuadra que tiene en el Mediterráneo.

En sustitucion del señor Sagasta inaugurará el señor Moret el Congreso literario.

Bolsín. —Renta del 4 por 100, 66 35.

C.

BOLSAS

ESTADO de las cotizaciones que han tenido en el día de ayer los valores públicos en las diferentes Bolsas que á continuacion se expresan, y su comparacion con las del día anterior:

Madrid	Día 4		Día 3		Diferencias	
	Baja	Alza	Baja	Alza	Baja	Alza
Deuda 4 por 100 interior	66 35	66 40	0 05	»	»	»
Id. id. exterior	67 90	68 25	0 25	»	»	»
Id. amort. 4 por 100	82 90	82 90	»	»	»	»
Billetes hipotec. de Cuba	00 00	00 00	»	»	»	»
Deuda Cuba 1886.	96 50	96 70	0 20	»	»	»
Cambio sobre Londres.	47 30	47 30	»	»	»	»
Cambio sobre Paris.	4 996	4 96	0 006	»	»	»
Acciones Banco España.	417 00	418 00	1 00	»	»	»
Compañía de Tabacos.	116 00	116 50	0 50	»	»	»
Paris						
4 por 100 Español ext ..	68 65	68 90	0 25	»	»	»
3 por 100 Francés.	81 22	81 30	0 08	»	»	»
5 por 100 Italiano.	98 97	98 80	»	0 17	»	»
Ac. Banco Otomano.	495 00	496 00	1 00	»	»	»
4 por 100 Turco.	14 02	14 02	»	»	»	»
Obligaciones Egiptias.	383 00	383 00	»	»	»	»
Ac. Canal de Panamá.	362 00	366 00	4 00	»	»	»
Id. F.-C. Norte España.	361 00	361 00	»	»	»	»
Id. de Río-Tinto.	196 00	203 00	7 00	»	»	»
Id. F.-C. Portugueses.	666 00	665 00	»	1 00	»	»
Id. id. Alicante.	295 00	295 00	»	»	1 00	»
Obligaciones Cuba 1886.	487 00	486 00	»	1 00	»	»
3 por 100 Portugués.	58 25	58 02	»	0 23	»	»
Ac. Mob. Esp.	146 00	140 00	»	6 00	»	»
Londres						
4 p 8 Esp. ext. (ex-cupon)	66 78	66 93	0 15	»	»	»
Consolidado Inglés.	100 93	101 62	0 45	»	»	»
T. BÉNARD.—11, rue Louis-le-Grand, Paris.—Alcalá, 19, Madrid.						

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS

Vapor Molina, 457 ts., c. Berrojaín, de Hamburgo con 60 fardos carton á don R. Lecuna; 4 barriles drogas á don G. G. Cires; 13 id. espíritu y 8 bultos quincalla á don Vicente Gonzalez; 4 cajas tejidos á don T. Nacari-

no; 16 id. id. y 8 cascos espíritu á los señores Capa, Moral y compañía; 7 cajas clavos á don A. Wunsch; 6 sacos tapones y 4 bultos palos á los señores Marosi, Fancóni y compañía; 32 bultos drogas á don P. Villao; 150 cajas almidón á don C. C. Martín; 10 cascos espíritu á don P. Carreras; 50 barriles d. á don R. Torcida; 20 id. idem y 4 cajas quincalla á don J. P. Lobera; 50 sacos harina, 20 fardos carton y 220 barriles y 52 cascos espíritu á la órden.

Balandra Bankfiken, 62 ts., c. Wuloff, de Aalesund con 552 y 112 barriles raba á los señores don Z. M. Crespo y compañía.

Bergantin-goleta María Josefa, 115 ts., c. Bosch, de Guirra con 37.276 kilogramos cacao á la órden.

Vapor Calderon, 495 ts., c. Astoreca, de Londres con 4 cajas perfumería y 2 id. hules á don M. Cabrero; 4 id. perfumería y 4 id. tejidos á los señores Capa, Moral y compañía; 60 id. hoja de lata y 522 latrinos y tejas á la órden; 7 cajas papeles á don A. Wunsch; 40 sacos pintura y 11 id. clavillo á don V. Gonzalez; 50 id. pintura y 8 id. clavillo á los señores Solar y Villegas y hermano, y 9 id. pintura y 12 id. clavillo á don R. M. Rodrigo.

Vapor Bayonés, 75 ts., c. Sentin, de Bayona con 2 cajas metal labrado á don J. Gurtubay; 3 cajas tejidos á los señores Capa, Moral y compañía; 2 cajas maquinaria á la órden; 6 cajas drogas á don L. Hontanón; 3 sacos semilla á don R. Escalante; 6.000 tablas á don S. Larrea; 6 cajas tejidos á los señores M. Zorrilla y sobrino; 5 cajas drogas á los señores Gomez y Aparicio; 1 caja cuchillos á don J. Trallero.

Opinion de dos facultativos.—Málaga 28 de Mayo de 1880.—Señores Lunan y Kemp, New-York.

Muy señores nuestros: Tenemos un verdadero placer en aprovechar la ocasion que se nos presenta de poder manifestar á usted nuestro parecer acerca de las excelentes preparaciones de usted: las Píldoras y la Zarparrilla de Bristol. En nuestra práctica profesional hacemos frecuentísimo uso de ambos específicos, por ser uno de los medios más potentes con que podemos luchar contra multitud de enfermedades que resisten tenazmente á cualesquiera otros habitualmente empleados.

La sífilis entre otras, como á í el reumatismo, en su variedad de formas, y la gota, encuentran en la Zarparrilla de Bristol el enem go poderoso ante el cual su cumben en un período de tiempo relativamente muy corto. Tambien la hemos empleado en muchas dermatosis, habiéndonos dado buen resultado, sobre todo, en las de carácter her. ético.

Conclu mos de todo esto, que la mencionada Zarparrilla es por excelencia el depurativo oblig. do de todas las enfermedades constitucionales.

Por medio de las Píldoras vegetales de Bristol hemos combatido siemp e ventajosamente gran número de afectos hepáticos, algunos de ellos muy inveterados.

Reciban ustedes esta declaracion como débil recompensa de sus esfuerzos en favor de la humanidad enferma, á la vez que la manifestacion de la alta estima que les tienen S. S. Q. S. M., E. Bonsiglieri Alcazar, Joaquín Souviron.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y d.ósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, en Barcelona. 54

Se vende

MAIZ REDONDO Y PLANCHADO y cebada superior

A PRECIOS SUMAMENTE REDUCIDOS

Para los pedidos dirigirse á

D. J. M. GONZALEZ TREVILLA
Calle de Daoiz y Velarde, núm. 5
SANTANDER

TALLERES DE TONELERIA

DE

E. MINCHERO É HIJO. — SANTANDER

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES

Completo surtido en bocoyes, pipas y medias pipas de madera nueva, tercercolas, bordalesas y toda clase de bastería.

Especialidad en cuarterolas de embarque, fudras de lujo y conos ó depósitos de grandes dimensiones para la preparacion, cocion y limpieza de los vinos

Depósito de bocoyes y pipas usados, duelas de roble del Norte, flejes de madera y hierro, mimbres franceses y tapones de roble torneados, de todos tamaños.

Se remiten notas de precios

OCASION

Por no poder atenderle el dueño, se traspasa un establecimiento de vinos y aguardientes sin existencias.

Buen local, en buen sitio y buenas condiciones, con tres laces de gas.

En esta administracion darán razon. 4-4

EL ÚNICO

preservativo contra la humedad es el calzado de la acreditada zapatería de 16-4

B. Mieres

San Francisco, 28

SE REALIZAN

400 arrobas de vino de todas clases, procedentes de Andalucía. Los hay desde 30 á 400 reales arroba en almacén y al contado. El que quiera surtirse puede aprovechar la ocasion.

ALMACÉN—BECEDO, 9

Buque en venta

Se admiten proposiciones para el bergantin-goleta español

DOROTEA,

de 134 toneladas de registro y cabida de 1.600 sacos de harina.

El bergantin se halla fondeado en esta bahía y pertrechado para la navegacion.

Para informes, dirigirse á don J. M. Gonzalez Trevilla, de este comercio.

Se traspasa un local en sitio céntrico.

Se vende una estantería y mostrador.

En esta imprenta darán razon. 8-4

LA ROYAL

asegura á 75 céntimos por 1.000, lascasas, pisos y mercancías en almacén.

Dirigirse á la agencia de Santander, escritorio de don Carlos Saint-Martin, Muelle, núm. 34. 8-4

SANTANDER

Imp. de LA VOZ MONTAÑESA, San Francisco, 29

SERVICIOS DE SANTANDER Y LA PROVINCIA

FERRO-CARRIL DEL NORTE SALIDAS DE SANTANDER El tren mixto número 1.051 sale de Reinosá a las 4-14 mañana, y llega a Bárcena a las 6-14.

LLEGADAS El tren mixto número 1.051 sale de Reinosá a las 4-14 mañana, y llega a Bárcena a las 6-14. El tren mixto número 71 sale de Reinosá a las 3-11 tarde, y llega a Santander a las 8-15.

Bilbao.—Sale de la Administración a las 3-30 de la tarde.—Llega a las 10 de la mañana. Servicio de reca.—De 8 a 12 de la mañana y de 5 a 7-30 tarde.

Del Astillero a Santander, a las 8 y 10 de la mañana; 1-2-45 y 4-45 de la tarde. De Santander al Céspedes, a las 8-45 de la mañana y 3-0 de la tarde.

Para Ramales.—La Ruesganá todos los días a las 1 de la tarde y llega a las 9 y media de la mañana. Administración de D. Francisco Pedraja, Correo 2.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito.

Enfermedades Secretas CAPSULAS RAQUIN Aprobadas por la Academia de Medicina de París. Curan sin excepción los Flujos agudos o crónicos. La Academia ha obtenido 100 Curas sobre 100 enfermos tratados.

SE VENDE PAPEL VIEJO En esta imprenta informarán.

Perfumeria-Oriza L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207 ESS-ORIZA SOLIDIFICADA PERFUMES CONCRETOS INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO, MONTERA, 33, 1.º, MADRID. IMPORTANTE. El representante UNICO y EXCLUSIVO DEPOSITARIO de estos Especificos lo es el Director del Gabinete Médico Norte-Americano, MONTERA, 33, 1.º, en Madrid, el que contestará de palabra o por escrito, siempre gratuitamente, cuantas consultas se le hagan para el mejor uso y conveniente aplicación de estos medicamentos.

COMPAGNIE GENERALE TRASATLANTIQUE VAPORES-CORREOS FRANCESES. VIAJE EXTRAORDINARIO El magnifico vapor COLOMBIE saldrá de Santander el 16 Octubre con destino a la Habana y Veracruz

EMULSION DE SCOTT DE Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posé todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

GRAN BAZAR ARAGONÉS DE JORGE TRALLERO Hay gran surtido en relojes de todas clases, alhajas de oro y plata, muebles, máquinas de coser, artículos de piel, ropas hechas y a la medida é infinidad de objetos difíciles de enumerar.

INJECTION BROU Higiénica, Infalible y Preservativa La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

PADECIMIENTOS DE LA BOCA Desaparecen todos ellos y no se conoce ningun sufrimiento en la dentadura si se usa diariamente en enjuaguerias el LICOR DEL POLO DE ORIVE, cuya historia como preservador infalible de toda clase de dolencias dentarias se halla bien justificada por una serie de honoros sucesos de 13 años.

Epizootia LA BOVINA combate, como ya es notorio, la perineumonía exudativa en el ganado vacuno. Como preservativo, está probado que, tomando cada vez media botella en la primavera y otoño, no es atacada, aunque la enfermedad reine. Depósitos, en Farmacias y Droguerías.

ZARZAPARRILLA BORRELL Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los Humores herpéticos y sifilíticos, Comezónes de la piel. Erupciones, Granos, Divisios y cuantas afecciones dependen de la Crasis de la sangre. Su uso ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refresco que á todos tonifica y á nadie perjudica.

relojes y alhajas por difíciles que sean